

# КЕМЕРОВСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Вторник, 25 мая 1971 года. № 61 (2863)

Год издания  
21-й  
Цена 2 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева:

**БЫЗОВ Николай Васильевич** — тракторист совхоза «Рас-  
свет», выполнивший пятидневное задание на предпосевной обработке почвы на 140 процентов.

**ПЕТРОВ Дмитрий Петрович** — тракторист совхоза «Ба-  
чатский», выполнивший норму на севе зерновых за пять дней на 123 процента.

**МЕЛЕЩЕНКО Иван Федорович, КОЧКИН Владимир Петрович** — трактористы совхоза «Ново-Пестеревский», выполнившие норму на севе зерновых за пять дней первый — на 121, второй — на 132 процента.

## Кукурузу — к 1 июня

Создание прочной кормовой базы — одна из ответственнейших задач земледельцев района. Недавно на эту тему состоялся обстоятельный разговор на районном семинаре кукурузоводов. Они договорились о том, что повсеместно развернут действенное соревнование за получение высоких урожаев кукурузы. Их рубеж — 200—250 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Именно такая урожайность кукурузы позволяет обеспечить в достатке сочными кормами скот зимой, а главное — такая урожайность окупает затраты труда.

Сейчас повсеместно в совхозах и колхозах начат сев этой ценной кормовой культуры. Кукурузоводы стараются сделать все для того, чтобы завершить его не позднее 1 июня. Нарастивая темпы сева, труженики полей в то же время особое внимание обращают на качество производимых работ. Оно и понятно, посев по хорошо обработанной почве — это прочная гарантия получения отличного урожая.

Следует однако признать, что на ряде ферм и бригад допускаются грубые нарушения агротехники посева кукурузы. Так, во второй бригаде колхоза «Россия» (бригадир т. Никитченко) сев кукурузы

имеет место и на третьей ферме совхоза «Моховский». Здесь, например, лущение, боронование и даже посев производятся в одном направлении, хотя каждому ясно, что это грубое нарушение агротехники.

Времени для того, чтобы закончить посев кукурузы к 1 июня не так уж много. Но это не значит, что сев должен производиться в ущерб качеству. Качество посева должно стоять на первом плане. Надо считать за правило, что посев должен производиться только после того, как поле будет выровнено, прикатано и, естественно, уничтожен сорняк. Чтобы соблюдалась прямолинейность посева, чтобы на каждом погонном метре непременно было 12-15 растений, чтобы строго соблюдалась стыковка междуурядий. Агрономические службы хозяйств обязаны снабдить кукурузоводов технологическими картами, ознакомить их с организацией и оплатой труда, условиями социалистического соревнования, которые разработаны и утверждены исполнением райсовета и райкомом профсоюза работников сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что кукурузоводы нашего района сделают все для того, чтобы в первом году девятой пятилетки обеспечить выделываются, стыковые междуурядья не соблюдаются. Подобные факты кукурузы.

— Бригадир посевами любуется, — сказал кто-то из механизаторов, собравшихся в раскомандировке первой фермы совхоза «Родина».

Бригадир полеводов Клименков, действительно, стоял у полосы пшеничного поля и любовался зеленым бархатом всходов — радостью земледельца.

Более двадцати лет Сергей Яковлевич выращивает хлеб на землях полях. Как же ему не радоваться появлению дружных всходов гороха, ячменя и первых посевов пшеницы! По молодой зеленой поросли, покрывшей землю, гуляет ласковый ветерок. Поднявшееся в зените солнце щедро одаряет посевы теплом.

— Красота какая, — воскликнул Сергей Яковлевич, — дух захватывает!

Да, хорошие всходы — это первые вестники обильного урожая. Сев зерновых на площади около 1550 га, в том числе 709 га пшеницы, вишневцы закончили вовремя, с соблюдением правил высокой агротехники. 18 мая трактористы вывели агрегаты на посев кукурузы. Под плантации для «царицы полей» сорта «стерлинг», оправдавшей себя в Вишневке, отведен 438 га земли. В прошлом году хлеборобы фермы получили по 158 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, а нынче обязались вырастить по 200 центнеров.

Заботливые труженики земли говорят, что они обязаны обеспечить скот кормами. Скота на ферме много — три дойных гурту — 326 голов — и 150 голов молодняка. Хорошим подспорьем для повышения продуктивности молочных стад будут и посевы овса на зеленый кон-

торами парткомом провел два семинара. Многие агитаторы (заведующая аптекой Галина Андреевна Стрекалова, секретарь-машинистка Ира Миронова и др.) по нескольку раз побывали на своих участках и провели беседы, уточнили списки избирателей. На агитпункте введено дежурство агитаторов и членов участковой избирательной комиссии.

На предвыборном собрании горскинцы назвали своими кандидатами в депутаты районного Совета, заведующего районной больницей Казимира Ивановича Капелина, а до Дмитриевскому сельскому Совету — главного инженера совхоза Владимира Петровича Грибанова.

Б. АВДОКОВ.

## Зеленый бархат всходов

вейер в несколько сроков. Поэтому Сергей Яковлевич ответил: — Задача трудная. Все работают хорошо.

И он с большой теплотой стал называть тружеников земли. Коллектив посевного агрегата тракториста Андрея Варфоломеевича Жирненко с сельщиками Спиридоном Варфоломеевичем Жирненко, Степаном Абрамовичем Колмаковым и Николаем Георгиевичем Белусовым выполнял до трех норм в смену. Более двух норм в смену давал коллектив агрегата тракториста Анатолия Михайловича Дьячкова в составе сельщиков Александра Ивановича Портнягина, Ивана Ивановича Ковзина (третий сельщик часто менялся).

Тракторист Петр Афанасьевич Анцупов на вспашке и лущении успевал вырабатывать до двух норм в смену. Тракторист Алексей Миронович Круковец боронил по 90-100 гектаров вместо 40 по норме.

Большой похвала заслуживающим повара Анастасия Кузьминича Дьячкова и Евдокии Кирilloвой Копачева, которые сытно и вкусно кормили людей, доставляя все, начиная со щей, котлет и других мясных блюд и кончая пирожками и компотом, на рабочие места.

Словом, на ферме идет слаженная борьба за хлеб.

А. ПОРТНЯГИН.

## ЗЕРНОВЫЕ ПОСЕЯНЫ

Хлеборобы совхоза «Ново-Пестеревский» закончили сев яровых зерновых культур. Всего зерновыми засеяно 7240 гектаров, в том числе 4000 га пшеницей.

Завершена также посадка картофеля и корнеплодов. Сейчас земледельцы хозяйства полным ходом ведут сев кукурузы.

Н. ВОЙКО,  
глава агроном совхоза  
«Ново-Пестеревский».

## Металлурги — селу

Г. Я. Суховольский и метизник П. Г. Зырянов.

В совхозе «Гурьевский» работают трактористами В. И. Маранин и токарь А. В. Воровин.

29 металлургов работают сельщиками. На переборку семенного картофеля ежедневно выезжают по 25—30 человек.

Ф. ФЕДОСОВ.

Оперативные данные управления сельского хозяйства на 24 мая		Степной		
В, первая колонка цифр — посевено яровых, во второй — посажено картофеля (в процентах к плану).		Гурьевский	58,9	44,0
СОВХОЗЫ:		Салайский	53,8	65,0
«Н.-Пестеревский»	80,0	Содружество	53,6	100,0
«Горский»	78,0	«Родина»	36,7	100,0
«Беловский»	78,0	Пермяковский	34,0	—
«Моховский»	68,0	Ильинский	Им. Ильи	81,0 100,0
«Бачатский»	61,8	Сибирь	73,0	62,0
«Рассвет»	60,0	«Россия»	65,0	100,0
		Правда	64,7	85,5
		«Кузбасс»	61,0	83,5
		Кузбасс	54,6	—
		По управлению	63,0	87,0

# ВЛАСТЬ НАРОДА, ВЛАСТЬ ДЛЯ НАРОДА

Действительно готовятся советские люди к очередным выборам в Советы, которые состоятся 13 июня. Избиратели пошлют своих представителей в органы власти союзных и автономных республик, краев и областей, городов и районов, сел и поселков, дадут имнаказ сосредоточить свою деятельность на осуществлении задач дальнейшего развития экономики и культуры нашей Родины, повышения благосостояния трудающихся, как намечено XXIV съездом КПСС.

Советам принадлежит важная роль в жизни нашей многонациональной страны. «Советская власть», — говорил В. И. Ленин в 1919 году, — есть путь к социализму, найденный массами трудящихся и потому — верный и потому — непобедимый» (Пол. собр. соч., т. 38, стр. 239). Советы выдержали испытание временем. Они составляют политическую основу социалистического государства, служат наиболее полным воплощением его демократического характера. Народом созданные, народом избираемые, ему всецело подконтрольные, и работают Советы на благо народа.

Сегодня в Советах — более двух миллионов депутатов. В них достойно представлен рабочий класс — самый многочисленный класс и основная производительная сила нашего общества, его верный союзник — колхозное крестьянство, интеллигенция. В органы государственной власти избрано свыше полутора миллиона молодых людей.



Многотысячный отряд сельских агитаторов Кустайской области участвует в предвыборной кампании. Агитаторы разъясняют избирателям материалы XXIV съезда КПСС, рассказывают о задачах, которые стоят в новой пятилетке перед хозяйствами области, перед каждым тружеником.

На снимке: группа агитаторов Мичуринского совхоза направляется к избирателям. Фото В. Давыдова. Фотохроника ТАСС.

## ИХ ЖДУТ В ХАХАЛИНО

Село наше, Хахалино, расположено несколько в стороне от центральной усадьбы. И гости поэтому нас не очень балуют. Взять, к примеру, заезжих артистов. Они в деревне большая редкость. Но несмотря на это, мы все же не забыты. Праздники у нас в селе проходят так же, как и в больших населенных пунктах. И все это благодаря ребятишкам из Менчевской школы. К каждой красной дате они непременно

приезжают в наше Хахалино с концертом. Да так здорово поют, пляшут и стихи читают, что любо посмотреть и послушать!

Далеко не надо ходить за примером. 9 мая, в День Победы, мы с большим удовольствием принимали наших маленьких артистов.

В. ЯСЬКИВ,  
управляющий фермой  
совхоза «Родина».

Такой состав Советов, опирающийся на 25-миллионную армию активистов, — огромная сила в условиях нашего общегородского государства.

Коммунистическая партия постоянно заботится о совершенствовании деятельности Советов, о том, чтобы еще выше был их авторитет. Повышению уровня работы самых массовых органов государственной власти в огромной степени содействовало постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудающихся». На новую ступень поднимается деятельность районных и городских Советов в результате выполнения недавно принятого постановления ЦК КПСС о мерах по дальнейшему улучшению их работы.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду отмечается, что благодаря принятым партией мерам по повышению роли Советов их работа стала более активной и разносторонней. Они усилили контроль за положение дел на основных участках хозяйственного и социально-культурного строительства. Укрепились связи депутатов с избирателями, стала более регулярной отчетность, усилилась гласность в работе Советов.

XXIV съезд КПСС наметил основные направления, по которым должна развиваться деятельность органов народной власти на современном этапе коммунистического строительства.

Съезд указал, что необходимо более последовательно проводить в жизнь принцип подотчетности исполнительных органов представительным органам, выше поднимать авторитет и активность депутатов, их ответст-

венность перед избирателями. В связи с этим съезд признал целесообразным законодательным путем определить статус депутатов Советов всех степеней, их полномочия и права, а также обязанности должностных лиц в отношении депутатов.

Важной задачей, вытекающей из решений XXIV съезда, является повышение четкости, слаженности и культуры в работе государственного аппарата, всех органов управления. В каждом учреждении должно проявляться внимательное отношение к нуждам и заботам трудающихся, благожелательность и уважение к человеку.

Все это самым непосредственным образом касается деятельности районных и городских Советов — узлового звена государственных органов, обеспечивающих практическое осуществление на местах политики партии и государства. Их права и возможности теперь значительно расширяются. Согласно постановлению ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудающихся» в районное и городское подчинение дополнительно передаются предприятия, учреждения и организации, обслуживающие преимущественно население района или города. Определены меры по укреплению доходной базы их бюджетов.

Районным и городским Советам вменяется в обязанность усилить внимание к комплексному развитию районов и городов, к правильной специализации и размещению промышленных и сельскохозяйственных предприятий, наилучшим образом использовать местные ресурсы для расширения производства и повышения его эф-

фективности.

Важнейшая задача районных Советов, действующих в сельской местности, — выполнение намеченной партией широкой программы ускоренного развития сельского хозяйства. Они призваны активно участвовать в разработке колхозных и совхозных планов, контролировать их выполнение, соблюдать в колхозах и совхозах законодательства, норм демократии, решительно бороться с бесхозяйственностью, с проявлениями местничества и иждивенческих настроений.

Непременное условие решения этих задач — совершенствование организации работы районных и городских Советов, их исполнкомов, отделов, постоянных комиссий. ЦК КПСС указал, что нужно и далее повышать роль сессий Советов — основной формы коллективной работы народных избранников.

Выборы в Советы у нас — всенародный праздник, торжество социалистической демократии. Они отличаются исключительно высоким процентом голосующих, единодушием в выборе депутатов. Напомним: на предыдущих выборах в местные Советы (в 1969 году) свой гражданский долг исполнили 99,95 процента общего числа избирателей. Более 99 процентов из них проголосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Можно надеяться, что избиратели и на этот раз проявят высокую политическую активность, глубокую заинтересованность в формировании органов своей родной Советской власти. В Советы будут избраны сотни тысяч лучших сынов и дочерей Родины — рабочих, колхозников, интеллигентов. Дорога высоким народным доверием, наши депутаты оправдают его своей активной работой по претворению в жизнь исторических решений XXIV съезда ленинской партии.

Б. ЕВГЕНЬЕВ.

## О товарищах по работе

Как-то в свободные от дел минуты механизаторы первой фермы совхоза «Горскинский» разговорились о своем отношении к наметкам нашей партии на новое пятилетие.

— Да, большой размах, — сказал тракторист Феофан Сергеев, — крутой подъем.

— Наше место в этой борьбе, на передовой линии, в борьбе за хлеб, — включился в разговор Дмитрий Кирилкин. — У нас много хороших машин и новые поступают.

— Мы с братом Иваном не подведем, — откликнулся Василий Гусельников. — Будем работать еще лучше.

Так в разговорах пришли к выводу, что задачи, поставленные партией перед работниками

ми сельского хозяйства на девятое пятилетие, наше кровное дело, нам их и решать.

Во время весенне-полевых работ трактористы на деле доказали, что они не бросают слов на ветер, трудятся по принципу: сказал — сделал. Феофан Сергеев на подготовке почвы к посеву зерновых довел сменную выработку до двух с половиной норм. Посевным агрегатом Дмитрия Кирилкина с сеяльщиками Дмитрием Кузнецовым, Геннадием Скороделовым и Михаилом Яковлевым засевалось в смену тоже до двух норм. Так работали Анатолий Никулин и братья Гусельниковых. Шофер Николай Коняхин бесперебойно доставлял семена к посевным агрегатам и загружал ими сеялки. Ему во многом способствовали Мария Степанюк, Анна Старикова и Люся Кондратьева, загружавшие проправленное зерно в погрузчик.

Так, в результате слаженной работы хлеборобов сев зерновых на площади 2128 гектаров закончен 18 мая.

В. СУШЕНЦЕВ,  
мастер-наладчик первой  
фермы совхоза  
«Горскинский».

## Официальный отдел

### СТРОИТЬ БЫСТРЕЕ, ЛУЧШЕ

Новое здание средней школы в с. Малая Салаирка — пусковой объект этого года. Она должна непременно принять своих питомцев 1 сентября 1971 г. На этот счет строители передвижной механизированной колонны № 458 держат серьезный экзамен. Но, как отметил исполнком райсовета, рассмотревший ход строительства этой школы, темпы и качество работ, производимых на объекте, находятся на крайне низком уровне. На объекте нет четкого графика строительно-монтажных работ со сроками окончания и ввода школы в эксплуатацию.

Начальник ЦМК-458 Я. М. Сахновский, делая отчет на исполнкоме, признал совершенно правильными замечания в адрес строителей и руководства и дал слово, что школа будет представлена к сдаче 15 августа 1971 г. Исполнком согласился с заявлением руководителя стройки.

### ЗАБОТА НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Скоро выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся. Все ли сделано и делается для того, чтобы эту важную политическую кампанию провести на высоком уровне? На этот вопрос отвечали председатели исполнкомов Пермяковского и Коноваловского сельских Советов Н. М. Толкаев и П. Н. Чалов. Отмечено, что в Советах ведется всесторонняя подготовка к выборам, но есть и существенные недостатки. Советы редко проводят массовые мероприятия с избирателями. Планы работ и графикидежурства в большинстве своем не выполняются, агитпункты и избирательные участки оборудованы неважно. Избирательные комиссии не привлечены к работе. Слабо в Совете развернуто соревнование рабочих коллективов в честь выборов. Исполнком обязал эти Советы и их председателей принять меры к быстрейшему устранению недостатков и улучшить подготовку к выборам.

### У ДОРОГ — СВОИ ХОЗЯИН

В целях упорядочения районной сети автомобильных дорог, улучшения автотранспортной связи с центральными усадьбами совхозов и колхозов и содержания в проезжем состоянии дорог, исполнком райсовета закрепил их за линейным управлением автомобильных дорог по списку, а внутрихозяйственные — за совхозами и колхозами. Теперь у дорог есть свой хозяин, который обязан строить, ремонтировать, короче — содержать их в проезжем состоянии.

# ЖИВОТНОВОДЫ, ЕЖЕДНЕВНО ПОВЫШАЙТЕ, ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА!

Горячая стада сейчас у земледельцев района — идет сев. Не менее напряженное время и у животноводов — труженики ферм выгоняют скот на летние выпасы, готовятся к пастбищному содержанию животных. В летний период наиболее высокая продуктивность скота. Так, надой из коров за это время составляет примерно половину годового надоя. Важно то, что себестоимость продукции животноводства, получаемой летом, значительно ниже зимней.

Получить в летний период 1400—1500 килограммов молока от коровы, добиться килограммовых среднесуточных привесов молодняка крупного рогатого скота — такая задача стоит перед тружениками наших ферм. Как они думают решать ее? Какие проблемы стоят перед животноводами? Об этом и рассказывается в публикуемых на этой странице материалах.

## Намеченное выполним

В Директивах XXIV съезда партии по новому пятилетнему плану сказано: «Осуществлять дальнейшее развитие интенсивного молочного животноводства... Довести среднегодовое производство молока до 92,3 млн. тонн».

Эту задачу обязаны решать мы, животноводы. Коллектив дойного гурта, которым доверили руководить мне, в итоге четырех месяцев добился значительных успехов. Надой молока достиг почти 8 центнеров от коровы, а планировалось 6,1 центнера.

Наши передовые доярки озабочивались открытие XXIV съезда КПСС достижением более высоких трудовых успехов. А. И. Невоструева, О. А. Иванова, И. Н. Кузнецова, надой молока достиг почти 8 центнеров от коровы, а планировалось 6,1 центнера.

С наступлением весны, когда животных стали выпускать на прогулки, надои снизились до 7 кг в сутки. В эти дни благодаря улучшению рациона за счет концентратов и силоса они пошли в гору и уже значительно превышают 8 кг. Это, конечно, тоже не густо, но все-таки шаг вперед.

Некоторые доярки работают значительно лучше. Например, А. И. Невоструева, О. А. Иванова, И. Н. Кузнецова. А то в прошлом году коровы каждой фермы паслись более чем по 400 голов на одном. Кому доставалась свежая трава, а кому — уже выбитая. И на дойку решили не сгонять всех коров в стационарный летний лагерь, а доить их по пастбищным участкам, чтобы не перегонять животных более чем на 3 километра. Для этого подготовили, кроме стационарных, три передвижных междойки вместе с вагончиками для доярок и пунктами искусственного осеменения животных.

Лето — пора большого молока. Скоро животные выйдут в лагерь, где их ждет хорошее пастбище и зеленая подкормка. Плановое задание и наши обязательства по надою молока будут выполнены.

**М. МАЧИНИНА,**  
бригадир дойного гурта  
первой фермы  
совхоза «Горскинский».

## Ордена на груди доярок

А. П. Алейникова и А. А. каждой коровы за апрель — Пушкирева работают доярками по 313 килограммов. Немного восьмой год, со дня организации Вишневской молочно-товарной фермы. И ежегодно они вместе с другими животноводами своего небольшого коллектива выполняют и перевыполняют планы и обязательства по надоям молока.

Нынче с начала года Александра Павловна надоила по 1153 килограмма молока от

За добросовестный труд Алейникова и Пушкирева удостоены высоких правительственные наград — орденов Трудового Красного Знамени.

(Наш корр.)



Иркутская область. В колхозе «Путь Ильича» Иркутского района полторы тысячи коров. От каждой из них животноводы наметили в этом году получить по три тысячи килограммов молока.

Недавно в колхоз пришла радостная весть: лучшей доярке депутату областного Совета коммунисту Ольге Владимировне Глазковой (на снимке) присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Фото М. Минеева (Фотохроника ТАСС)

## Первый шаг на подъем

В прошлом году летом продуктивность коров в нашем хозяйстве была очень низкой. Даже в лучшие недели и дни надои достигали лишь 8—9 килограммов молока от коровы в сутки и совсем редко — 10 килограммов. Естественно, в зимовку скот пошел не особенно упитанным. Да если учсть еще, что корма были заготовлены недоброкачественные — в силосе совсем нет молочной кислоты, только уксусная и маcляная, силосованное зерно тоже плохое — то станет ясно, отчего надой молока в зимне-стойловый период был низким.

Нынче руководители ферм и хозяйства, специалисты, животноводы нашего колхоза решили многое перестроить в содержании животных, чтобы значительно поднять их продуктивность. Прежде всего каждому гурту отвели отдельные пастбища. А то в прошлом году коровы каждой фермы паслись более чем по 400 голов на одном. Кому доставалась свежая трава, а кому — уже выбитая. И на дойку решили не сгонять всех коров в стационарный летний лагерь, а доить их по пастбищным участкам, чтобы не перегонять животных более чем на 3 километра. Для этого подготовили, кроме стационарных, три передвижных междойки вместе с вагончиками для доярок и пунктами искусственного осеменения животных.

Для каждого дойного гурта выделили пастбищные участки из посевов многолетних трав —

костра и люцерны отдельно и в смеси. На подкормку готовим зеленый консейер. На первый срок посыпали горохово-овсяную смесь, на второй срок посыпали то же самое, а в конце лета будем подкармливать кукурузой и кормеплодами. Для полного обеспечения животных водой на новых пастбищных участках делаем пруды.

Большое внимание уделяем нынче дисциплине труда. А она, к сожалению, не была у нас высокой, и это неблагоприятно отражалось на результатах. Загуляет, например, доярка на несколько дней и делает нет, как там коровы покормлены и подоены. Особенно злостных прогульщиц выгнали с ферм, но некоторые, к несчастью, еще остались. Их разбираем на производственном совещании, на товарищеском суде, штрафуем за пивоварение. Заслуживают порицания доярки третьей фермы Мария Шевцова и Галина Суркова, доярка первой фермы Александра Лухова.

Конечно, таких женщин не так уж много. В большинстве доярки хорошие, добросовестные труженицы. Вот отличный пример — Александра Ивановна Моисеева, доярка третьей фермы. Старательная, трудолюбивая. И показатели у нее всегда высокие. Или взять небольшой коллектив животноводов третьего гурта первой фермы. Состоит он из четырех доярок вместе с подменной и трех скотников. Все они очень серьезно относятся к работе. Соблюдают технологию

производства и распорядок дня, следят за санитарным состоянием. И результаты говорят сами за себя. Если по ферме в целом надой за 4 месяца составили по 806 килограммов молока от коровы, то по третьему гурту — 1052 килограмма. Если бы все животноводы колхоза так относились к своим обязанностям, то поставленные на первый год пятилетки задачи было бы значительно легче выполнить.

Перед выведением животных на летне-пастбищное содержание правление колхоза разработало и приняло условия социалистического соревнования. По этим условиям итоги будут подводиться ежемесячно. Учреждены знамя и денежная премия передовой ферме, надившей за второй квартал не менее 900 килограммов молока от коровы. Учрежден также знамя с денежной премией и лучшему гурту, получившему от каждой коровы за квартал не менее 1000 килограммов молока.

Надо надеяться, что нынешним летом наши животноводы добьются значительных успехов — будут получать по 12—13 и более килограммов молока от коровы в сутки. А те руководители и специалисты, от которых это зависит, позаботятся о заготовке доброкачественных кормов, чтобы животноводство в нашем хозяйстве поднялось на должный уровень.

**Н. ИВАНОВ,**  
главный зоотехник колхоза  
имени 21 партсъезда.

## Наверстать упущенное

Животноводы седьмой фермы совхоза «Моховский» собирались, чтобы подвести итоги своей работы за первые десять дней мая. Сообщение бригадира дойного гурта Федора Никифоровича Моисеенко было явно тревожным: среднесуточный надой от коровы по гурту в эти дни снизился до 6,2 килограмма.

— Летом наверстаем, — успокаивает себя и других бригадир.

Впрочем «лихорадить» гурт начало несколько раньше. Если апрельский план производства молока с грехом пополам был «вытянут», то в итоге четырех месяцев животноводы остались в долгу у государства, недополучив 56 центнеров молока.

— Чтобы выполнить майский план, мы должны до конца месяца ежедневно получать не менее 6,6 килограмма молока от коровы, — сказал бригадир.

И Федор Никифорович рассказал коллективу о трудовых успехах передовых доярок и скотников, заявив, что условия для хорошей работы имеют все. Доярка Мария Перминова на-доила за четыре месяца по 968 килограммов молока от коровы, не очень хорошо.

Не намного отстал от подруги Пелагея Детковская. Очень хорошо за это время потрудились доярки Агриппина Велянина, Мария Калугина, Татьяна Ка-маева.

Рядом с доярками работают и их товарищи по труду — скотники, которые тоже хорошо помнят добрую русскую пословицу, что у коровы молоко на языке. Значит, их надо лучше кормить. Скотники Петр Мишин, Алексей Степанов и Михаил Малаховский обеспечивают устойчивые надои от закрепленных за ними групп коров.

Почему же при обилии грубых, сочных и концентрированных кормов животноводы дойного гурта этой фермы имеют столь неутешительные результаты своего труда в этом году? Прежде всего потому, что в бригаде не хватает доярок. Коров часто доят случайные люди, а то и оставляют не доенными. В результате животные снижают продуктивность. В коллективе пришло несколько девушки, которые еще не имеют опыта работы, а дело обмена передовым опытом поставлено не очень хорошо.

Серьезной помехой в улучшении работы бригады является тот факт, что здесь часто меняются доярки и скотники; настоящей же заботы о закреплении кадров, к сожалению, нет. Так, за короткий срок на ферме сменилось 23 скотника. Этот упрек относится к управляющему фермой Валерию Евстафьевичу Гончарову.

В серьезном укреплении нуждается и дисциплина труда. Опоздания доярок и скотников на работу стали обычным явлением.

Коров можно хорошо накормить, но без нормального водопоя молока тоже не жди. Кран, от которого вода идет по автопоилкам, нередко бывает закрытым. Закрыть его часто торопятся, а открыть забывают. В скотных дворах грязно.

Начинается пора большого молока. Животноводы выведут свои гурты на пастбища. У тружеников седьмой фермы будет возможность наверстать упущенное. Но для этого надо хорошо подготовиться к летнему периоду.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**



Подразделение реактивных установок на тактических учениях.  
Фото Н. Ержа (Фотохроника ТАСС)

## Пятьдесят лет борьбы и побед

(Торжества по случаю 50-летия КПЧ в Чехословакии приурочены к ее XIV съезду, открывающемуся 25 мая).

Барельеф Маркса—Энгельса—Ленина. Прямо от него взывают вверх, словно крылья, два алых полотнища, а над ними под сводами зала — серп и молот на фоне лозунга: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Эта композиция при входе на выставку «50 лет КПЧ», размещенную в доме «У Гиберну» в Праге, символизирует воплощение принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма в теории и практике чехословацкого революционного рабочего движения, в теории и практике Коммунистической партии Чехословакии.

Общегосударственный съезд левого революционного крыла социал-демократической партии, состоявшийся в мае 1921 года в Праге, стал учредительным съездом Коммунистической партии Чехословакии.

Фотографии, листовки, плакаты, отдельные номера газет рассказывают о борьбе трудающихихся под руководством КПЧ за право на труд, хлеб, землю, свободу и демократию. В 1929 году пятый съезд КПЧ дал решительный отпор правооппортунистическому течению в партии. На съезде было избрано новое руководство партии во главе с испытанным революционером — марксистом-ленинцем К. Готвальдом.

С 1933 года КПЧ ведет упорную борьбу против наступления фашизма и войны. В 1938 году наступает мрачный период в истории Чехословакии. Коммунисты возглавляют борьбу в защиту республики. Вот запрещенный номер «Руде право» за 22 сентября 1938 года. На первой полосе опубликован призыв КПЧ объединить все силы и защитить республику от фашистской оккупации.

1939—1945 годы — период борьбы КПЧ за свободную на-

родно-демократическую Чехословакию, против гитлеровских захватчиков. Представленные на выставке документы отражают подпольную деятельность партии. Среди них текст смертного приговора Юлиусу Фучику, отдельные номера нелегально издававшихся «Руде право», других коммунистических газет и листовок.

Многочисленные документы и материалы рассказывают о Словацком национальном восстании 1944 года, о помощи ему со стороны Советского Союза, о партизанском движении на территории Чехии, о пражском восстании 5 мая 1945 года. 9 мая 1945 года советские танковые части на улицах Праги. Победа! Лишение национализма. Наступает долгожданный мир.

В 1968—1969 годах правые оппортунисты и ревизионисты в КПЧ, поощряемые определенными западными кругами, сделали попытку развалить КПЧ изнутри, лишить рабочий класс его авангарда и ликвидировать завоевания социализма. Однако итернационалистическая акция пяти стран — Варшавского договора и самоутверженная борьба здорового ядра в партии помогли трудящимся отстоять и укрепить позиции социализма в ЧССР.

Заключительный раздел выставки посвящен международным связям КПЧ и Чехословакии. Через всю экспозицию здесь красной нитью проходит тезис о том, что ЧССР — прочное звено содружества социалистических стран, что союз с Советским Союзом и другими социалистическими государствами — гарантия безопасности и социалистического развития Чехословакии.

Т. МАРТЫНОВА.  
(ТАСС).  
Прага—Москва.

## 25 мая — День освобождения Африки



«Молодежь развивает и защищает свою страну» — под таким лозунгом живет и трудится молодое поколение Республики Замбия, находящейся под соседством с расистами и колониальными режимами.

На снимке: отряды молодежного ополчения проходят по стадиону в столице республики — Лусаке.

Фото В. Бузнецова (Фотохроника ТАСС).

## На экранах телевизоров

ВТОРНИК, 25 мая

Кемерово. 19.28 Программа передач. 19.30 Навстречу выборам. «Наша сел преображене». 20.00 Шахтерские горизонты. 20.30 Теленовости. 20.40 Горчичник. 20.55 Альманах кинопутешествий. 21.15 Товарищ подросток.

СРЕДА, 26 мая

Москва. 16.15 Телевизионный очерк. 16.45 «Пристани на том берегу». Премьера телевизионного художественного фильма. 17.50 Новости, с 18.00 до 19.25 — перерыв. 19.25 Программа передач. 19.30 Концерт. 19.55 Документальный фильм. 20.20 «У озера». Художественный фильм. 1-я серия. 22.00 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 23.50 Концерт государственного Волжского русского народного хора.

ЧЕТВЕРГ, 27 мая

Москва. 19.25 Программа передач. 19.30 «Огни цирка». 20.15 «У озера». Художественный фильм. 2-я серия. 21.35 «Поговорите нам необходимо». Телевизионный документальный фильм. 22.25 Ленинский университет миллиона. «Размещение производительных сил». «XXIV съезд КПСС о размещении производительных сил». «XXIV съезд КПСС о размещении производительных сил». «XXIV съезд КПСС о размещении производительных сил».

ПЯТНИЦА, 28 мая

Москва. 14.55 Программа передач. 15.00 Новости. 15.05 «По московскому времени». Телевизионный очерк. 15.35 Цветное телевидение. Фильм-концерт с участием народной артистки РСФСР Т. Шмыга. 16.20 Цветное телевидение. Футбол. Прощальный матч Л. Яшина. Сборная «Динамо» (СССР) — сборная ФИФА. 17.20 Новости.

Кемерово. 17.30 Кандидаты народа. 17.40 Международное обозрение. 18.10 Теленовости. 18.20 «На дальнем пограничье...» Передача, посвященная Дню пограничника.

Москва. 19.00 Цветное телевидение. «Принадлежит народу». Документальный фильм. 19.20 «Часовые Родины». Телевизионный очерк. 18.50 Концерт по заявкам пограничников. 20.35 М. Карим. «Страна Айгуль». Спектакль Московского драматического театра имени А. С. Пушкина. 22.35 Вечер балета.

## Куда пойти учиться?

### КУЗНИЦА УЧИТЕЛЬСКИХ КАДРОВ

«...Учителя! Слово-то какое! Будущее наших детей, нашего народа в руках учителя, в его золотом сердце».

А. ФАДЕЕВ.

Личность человека складывается по-разному. Но в самом начале становления личности человека стоит учитель. И во многом именно от него зависит, с чем войдет его воспитанник в жизнь, как пойдет по ее путям и дорогам. Да, благодарен и радостен труд учителя! Людей этой самоутверженной и почетной профессии готовят Кемеровский педагогический институт — кузница учительских кадров Кузбасса. Отсюда выпускаются учителя для средней школы почти по всем основным школьным предметам, а именно: математике, физике, биологии и химии, русскому языку и литературе, немецкому, французскому и английскому языкам, истории и обществоведению, физкультуре и спорту. Институт готовит также специалистов для дошкольных педагогиц и детских дошкольных учреждений.

Мы с удовольствием принимаем в нашу большую студенческую семью и тех, кто желает получить широкую лингвистическую подготовку и приобрести навыки свободного владения разговорной речью на немецком, французском или английском языках.

Далеко перерос областные рамки факультет дошкольной педагогики и психологии. Сюда поступают абитуриенты практически всех областей от Урала до Дальнего Востока. Факультет готовит методистов, инспекторов детских учреждений и преподавателей дошкольных педагогических училищ.

Нет особой нужды описывать факультет истории и обществоведения. История стала массовой наукой, преодолевшей свою прежнюю академическую ограниченность. Дальнейшее возрастание роли идеологической работы в нашем обществе обусловливает и развитие исторических знаний. В 1964 году открыт факультет физического воспитания.

В нашем институте обучается свыше 6000 студентов, из них 3000 учатся на заочных отделениях. Более 70 процентов всех студентов дневного отделения обеспечены благоустроенным общежитиями.

Итак, вы бегло ознакомились с нашим вузом. И если вы решили посвятить свою жизнь благороднейшему учительскому делу, двери Кемеровского педагогического института для вас открыты.

Для интересующихся могу сообщить, что приемная комиссия уже работает. Вступительные экзамены начнутся с 1 июня на заочном отделении, а с 1 августа на дневном отделении.

Добро пожаловать!  
Ю. КЫЗЫЛАСОВ,  
выпускник Кемеровского  
педагогического  
института, ответственный  
секретарь приемной  
комиссии, кандидат физико-математических наук.

## Продавец — это почетно!

Беловский райпотребсоюз приглашает на учебу на очные отделения:

В Кемеровское профтехучилище

На базе 8—10 классов в возрасте 17 лет на курсы продавцов промышленных товаров, продавцов продовольственных и промышленных товаров, продавцов по продаже книжных товаров (только на базе 10 классов) и на заготовительное отделение.

Принятые обеспечиваются стипендиями в размере 26 рублей в месяц. Срок обучения 1 год.

В школу, магазин в гор. Гурьевске

Продавец продовольственных и промышленных товаров. Срок обучения 6 месяцев. Стипендия от 45 до 54 рублей.

Юноши и девушки! Приходите к нам на учебу. За справками обращаться в отдел кадров РПС или в рабочие кооперативы по месту жительства.

Отдел кадров РПС.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Типография г. Белова.  
ОП 12348. Тираж 6609 экз.